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Rješenja 
 

(Lösungsschlüssel) 
 

KATEGORIJA II. 
 

 
I. LESEVERSTEHEN 
 
1. 

KERSTIN  ANJA  MARKUS  EVA 
0 c 1 b 2 c 3 c 4 c 5 b 6 c 7 c 8 c 9 a 10 b 11 a 12 a 
 
2. 
  R F 
1. Leo holt Jens jeden Morgen von zu Hause ab. X  
2. Wegen Leo ist Jens jeden Tag schlechter Laune. X  
3. Leo möchte von Jens beraten werden.   X 
4. Jens kann seinem Freund  jederzeit helfen.   X 
5. Leo beklagt sich andauernd über jemanden. X  
6. Am Ende akzeptiert Leo das Leben, wie es ist. X  
7. Auf dem Weg nach Hause fühlen sich die Freund sehr gut.   X 
8. Jens braucht doch einen Rat.  X  

 
II. WORTSCHATZ UND GRAMMATIK  

 
 
1. Ergänze die Striche mit den fehlenden Buchstaben. 0 ist ein Beispiel für dich. 
 
 
Ulrike Meinhof 
 
Ulrike war sechs Jahre alt, als ihr Vater, ein Kunsthistoriker, 1940 einem Krebsleiden erlag. 
Ihre Mutter hatte dann als Lehrerin gearbeitet. Sie starb 1949 ebenfalls an Krebs. Von da an 
kümmerte sich eine enge Freundin der Verstorbenen um die Waise. 
Die kontakt- und diskutierfreudige Gymnasiastin Ulrike war bei Lehrern und 
Mitschülerinnen beliebt. Sie betete vor dem Essen, nahm Violinunterricht und gab ihr mit 
Nachhilfestunden verdientes Geld für Bücher aus. 
Im Alter von 27 Jahren heiratete sie Klaus Rainer Röhl, den Chef der linksradikalen 
Studentenzeitschrift "konkret", der das Leben im Gegensatz zu der ernsten, kompromisslosen 
Journalistin von der lockeren Seite nahm und seinen Freunden riet: "Genießt den 
Kapitalismus, der Sozialismus wird hart!" 
Nachdem ihre Ehe gescheitert war, zog Ulrike Meinhof mit ihren sechs Jahre alten Zwillingen 
1968 von Hamburg nach München. 
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2. Ergänze die Striche mit den fehlenden Buchstaben. 0 ist ein Beispiel für dich. 
 
Der Friedensvertrag von Versailles 
 
Der Friedensvertrag von Versailles 1919 war hart für Deutschland. Das Reich verlor Gebiete 
an die Nachbarn im Osten und Westen und musste die Kosten des Krieges bezahlen. (0) 
1923 gab es eine Inflation (1) Ein Brot kostete mehr als (2) zwei Milliarden Mark. 
Antidemokratische und (3) rechtsradikale Parteien bekamen viele Stimmen, (4) weil sie 
gegen den Versailler Vertrag (5) Propaganda machten. 1929 kam die (6) 
Weltwirtschaftskrise. In Deutschland gab es (7) über fünf Millionen Arbeitslose. Die (8) 
Nationalsozialisten wurden bald zur stärksten (9) Partei. 
Zuerst war die Nationalsozialistische (10) Deutsche Arbeiterpartei nur eine kleine, radikale 
Gruppe. Ihr „Führer“ war Adolf Hitler. Für die Nationalsozialisten waren vor allem die Juden, 
aber auch die Demokraten und die Kommunisten schuld an allen Problemen. 
 
 
3.  Finde für jedes Wort ein Synonym. Zwei Wörter in der rechten  Spalte sind zu viel. 0 
ist ein Beispiel für dich. 
 
 

0 1 2 3 4 5 6 
b h e f a g i 

 
 
 
 
4. Finde für jedes Wort ein Gegenteil. Zwei Wörter in der rechten  Spalte sind zu viel. 0 
ist ein Beispiel für dich. 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 
e j f a g b c h 

 
 
5. Trage das Zutreffende in die Tabelle ein. Nur eine Antwort ist richtig. 0 ist Beispiel 
für dich. 
 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 
B A D D A A C A 

 
 
 
 
 
 
 


